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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO

DIRETORIA LEGISLATIVA

Sessão Solene para Entrega do Título de Cidadão Benemérito do Estado do
Paraná ao Sr. Leonardo Petrelli Neto, realizada em 24/10/2024.

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, muito boa noite. Sejam

todos muito bem-vindos ao grande Plenário da Assembleia Legislativa do Estado

do  Paraná,  Centro  Cívico,  Curitiba,  capital  do  Estado.  Informamos  que  esta

Sessão Solene está sendo transmitida ao vivo pela  TV Assembleia e também

pelas redes sociais da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. Portanto,

desde já cumprimentando aos nossos amigos e amigas que nos acompanham a

distância tanto pela TV Assembleia quanto pelas nossas redes sociais. Senhores

e Senhoras, a Assembleia Legislativa do Estado do Paraná tem a imensa honra, o

justificado orgulho e a grande alegria de realizar a Sessão Solene de Outorga do

Título de Cidadão Benemérito do Estado do Paraná ao Sr. Leonardo Petrelli Neto,

por  proposição  do  então  e  saudoso  Deputado  Luiz  Carlos  Alborghetti,

representado pelo nosso Deputado Alexandre Curi, 1.° Secretário deste Poder.

Neste  momento,  iniciando  os  trabalhos,  convidamos  para  compor  a  Mesa:

Presidente  da  Assembleia  Legislativa  do  Paraná  e  nosso  anfitrião,  Deputado

Estadual  Ademar  Luiz  Traiano;  1.°  Secretário  desta  Casa  e  proponente  da

solenidade, Deputado Alexandre Curi; Vice-Governador Darci Piana; Presidente

do Grupo RIC Paraná, querido Leonardo Petrelli Neto; Deputada Cloara Pinheiro,

Procuradora Especial da Mulher neste Poder; Deputado Paulo Gomes; Secretário

de Estado da Indústria, Comércio e Serviços, Deputado Federal Ricardo Barros;

Secretário  de Estado da Comunicação,  Cleber  Mata;  Secretário  de Estado da

Fazenda  do  Paraná,  querido  Renê  Garcia  Junior;  nossos  Ex-Governadores

Orlando Pessuti e João Elísio Ferraz de Campos. (Aplausos.) Enquanto eles vêm

1



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury

Diretoria Legislativa

à frente, cumprimentar e agradecer, também, ao nosso querido Eduardo Pimentel,

Secretário das Cidades, Vice-Prefeito de Curitiba. Ele não vai poder permanecer

durante  a  Sessão,  mas  fez  questão  de  aqui  estar  para  cumprimentar  nosso

Leonardo  Petrelli  Neto,  nosso  homenageado.  Peço  uma  salva  de  palmas

carinhosa ao nosso Eduardo Pimentel. (Aplausos.) Enquanto as autoridades se

acomodam,  o  nosso  Presidente  Deputado  Ademar  Traiano,  vamos  fazer  a

primeira foto da noite. Senhoras e Senhores, Mesa composta. Além do Eduardo

Pimentel,  vamos cumprimentar  o  Deputado Nelson Justus,  que não vai  poder

permanecer  durante  toda  a  Sessão,  mas  faz  questão  de  estar  aqui  para

cumprimentar  o  Leonardo  Petrelli  Neto.  Cumprimentamos  e  agradecemos  a

presença  e  a  participação  do  nosso  Ex-Deputado  Walmor  Trentini;  do  Ex-

Secretário  de  Estado  do  Paraná,  nosso  querido  Virgílio  Moreira  Filho;  do

Fernando Xavier, que foi Presidente da Telepar e também da Itaipu; do Paulinho

Dalmaz.  Queremos  agradecer  ao  Élio  Lino  Rusch,  ex-Deputado,  Ouvidor  da

nossa Casa de Leis e, em nome dele, cumprimentar a toda Diretoria da Casa que

está conosco; o Vereador da capital Rodrigo Reis e, em seu nome, aos demais

vereadores da capital e do Estado. Queremos cumprimentar o Prefeito de Campo

Largo, Maurício Rivabem, que está conosco e, em seu nome, prefeitos e vice-

prefeitos e amigos e amigas que estão conosco de todo o Paraná. Em nome do

Sindicato  das  Agências  de  Propaganda  do  Paraná,  o  Cal  Gelbecke,

cumprimentamos a todos os dirigentes de sindicatos, como, por exemplo, o nosso

Nilson Pereira, que preside a Femoclam. 

Senhoras e Senhoras, com a palavra, para a abertura oficial, Deputado Ademar

Traiano, Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná.

SR.  PRESIDENTE (Deputado  Ademar  Traiano):  “Sob  a  proteção  de  Deus”,

declaro aberta aSessão Solene de Outorga do Título de Cidadão Benemérito do

Estado do Paraná ao Sr. Leonardo Petrelli Neto,aprovada por unanimidade nesta

Casa de Leis. Convido todos para ouvirem o Hino Nacional Brasileiro, que será

executado pela Banda da Polícia Militar, sob a regência do Subtenente Airton.
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(Execução do Hino Nacional Brasileiro.)

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS:  Pedimos uma salva de palmas à exuberante

interpretação do Hino Nacional Brasileiro pela nossa Banda de Música da Polícia

Militar.  Subtenente  Airton  na  condução.  Obrigado,  Maestro!  Devolvemos  a

palavra,  Senhoras  e  Senhores,  ao  Presidente  da  Assembleia  Legislativa  do

Paraná, Deputado Ademar Luiz Traiano.

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano):  Minha saudação à Mesa na

figura  do  Vice-Governador  Darci  Piana,  na  presença  ilustre  dos  dois  Ex-

Governadores  do  Paraná,  João  Elísio  Ferraz  de  Campos  e  Orlando  Pessuti.

Cumprimentando  o  nosso  homenageado,  nosso  querido  Petrelli,  estendo  os

cumprimentos a todos os demais componentes desta Mesa, que hoje dão um

brilho todo especial ao Poder Legislativo do Estado do Paraná. Saúdo a família

Petrelli – seus irmãos, esposa, filhos que aqui estão, noras. Cumprimento, enfim,

as  demais  autoridades  presentes,  a  equipe  da  RIC  TV. Aliás,  imagino  que

gravaram o programa hoje, porque estão todos aqui para esta homenagem justa.

É um momento histórico para o Poder Legislativo prestar esta honraria a este

homem  que  construiu  uma  história  brilhante  nos  meios  de  comunicação  do

Estado do Paraná. Conheci seu falecido pai, de uma cultura inquestionável, um

cabedal  de  conhecimento.  Tivemos  a  honra  de  ouvi-lo,  aqui,  também,  neste

Parlamento, em uma oportunidade onde proferiu uma fala que deixou todo mundo

extasiado. Tenho convicção de que Petrelli e seus irmãos também herdaram este

legado do seu falecido pai. Este Poder, legitimado por todos aqueles que aqui se

fazem presentes e os Parlamentares - Deputados e Deputadas que, de forma

unânime,  aprovaram  esta  honraria  ao  nosso  querido  Petrelli,  proposta  esta

apresentada  pelo  Deputado  Alexandre  Curi,  1.º  Secretário  -,  para  nós  é  um

momento  de  muito  orgulho  podermos  render  esta  homenagem.  Aliás,  a

democracia é o imperativo na sociedade brasileira e paranaense exatamente pela

pluralidade de ideias das pessoas que aqui estão, mas, principalmente, por esta

oportunidade  que  a  imprensa  livre  tem  de  fazer  em  todos  os  momentos  a
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cobertura do Poder Legislativo, seja ela favorável ou contra,  mas com críticas

dentro da razoabilidade, com a consciência plena da importância de um Poder

como este para democracia brasileira. Por isso, nosso querido Petrelli, em nome

da Mesa Executiva, de todos os 54 Deputados e Deputadas que aqui compõem

esta Casa, faço a abertura desta fala dizendo a V.Ex.a que, a partir de hoje, o

senhor é um cidadão benemérito do nosso Estado e que esta Casa reconhece os

seus relevantes serviços prestados ao Estado do Paraná. Temos certeza que o

Paraná ganha muito com isso, pela sua capacidade permanente não apenas na

interlocução com o Poder Legislativo, o Poder Executivo e o Judiciário, mas pela

sua capacidade permanente também de buscar a inovação, a tecnologia, para

oferecer  a  toda  sua  equipe,  seu  colegiado  de  funcionários  e  servidores,

repórteres, jornalistas, a capacidade de também propor aos telespectadores um

conhecimento muito mais amplo,  eficiente e capaz de termos,  enfim, a leitura

permanente da boa notícia e da boa informação. Muito obrigado a todos. Sejam

todos bem-vindos a esta nossa Casa. Neste momento, tenho a honra de conceder

a  palavra  ao  1.º  Secretário,  Deputado  Alexandre  Curi,  proponente  desta

homenagem. 

DEPUTADO  ALEXANDRE  CURI: Muito  boa  noite  a  todos.  Excelentíssimo

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, Deputado Ademar

Traiano; Sr. Darci Piana, Vice-Governador do Estado do Paraná; Deputada Cloara

Pinheiro; Deputado Paulo Gomes; Deputado Nelson Justus; Deputado Elio Rusch.

Meus cumprimentos a duas grandes figuras da política paranaense que ocuparam

o  cargo  de  Deputado  Estadual,  Vice-Governador  e  Governador:  Governador

Orlando  Pessuti  e  Governador  João  Elísio  Ferraz  de  Campos.  Quero

cumprimentar  o  Deputado  Federal  Ricardo  Barros,  Secretário  de  Indústria  e

Comércio  do  Estado  do  Paraná;  o  Secretário  Cleber  Mata,  Secretário  de

Comunicação do Estado do Paraná; o nosso Secretário Renê Garcia, Secretário

da Fazenda do Estado do Paraná. Nesta mesma tribuna, no dia 10 de setembro

de 2013, esta Casa assistiu um dos discursos mais importantes da história política

do Paraná. Foi  nesse dia  que concedemos o Título  de Cidadão Honorário do
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Paraná ao Sr. Mário Petrelli, e esta Casa naquele dia ficou impressionada com o

conhecimento sobre a história política do Paraná. E hoje temos a honra de estar

concedendo este título  de Cidadão Benemérito  ao seu filho Leonardo Petrelli.

Nesta Sessão Solene de entrega do título de Cidadão Benemérito do Estado do

Paraná, do qual tenho a honra de ser proponente, se corrige uma lacuna. Nela

entregamos o diploma que atesta o reconhecimento do povo do Paraná, através

de nós seus representantes, a uma das mais distintas personalidades do nosso

Estado: o Presidente do Grupo RIC, Leonardo Petrelli. Esta cerimônia ganha um

contorno  especial,  pois  ao  realizar  esta  entrega  os  atuais  Parlamentares

referendam  a  visão  dos  Deputados  que  aprovaram  a  Lei,  em  1995,

homenageando o então jovem empresário, que já merecia o reconhecimento no

passado  e,  agora,  recebe a  honraria  da  Assembleia  já  no  status  de  um dos

principais  nomes  da  história  da  comunicação  do  Paraná.  Percebemos  que  o

potencial  segue  se  realizando  em um  legado  que  cresce  a  cada  dia.  Quero

reforçar aqui os pontos que entendo relevantes para conceder esta importante

distinção.  Não  sei  quantos  aqui  sabem,  mas  Leonardo  Petrelli,  além  de  ter

nascido aqui no Paraná, escolheu o Paraná e Curitiba como o seu lar e sede de

seus negócios. Falo isso porque depois de se formar em cinema, nos Estados

Unidos,  ele  trabalhou  na  Rede  Globo  de  Televisão,  ajudando  a  escrever

importantes  capítulos  da  história  da  televisão  brasileira,  trouxe  métodos  e

inovações americanas e implantou as bases do que depois veio a ser a cidade

cenográfica do Projac. Ele foi um dos mais jovens produtores executivos da Rede

Globo. Além disso, participou de projetos inovadores e de grande audiência, como

a  Quarta  Nobre,  que  levou  para  as  telas  obras  de  Nelson  Rodrigues,  Jorge

Amado e tantos outros importantes autores. Participou também da realização de

dois  sucessos  que  são lembrados  até  hoje:  O Tempo e  o  Vento e  Armação

Ilimitada,  que trouxe uma linguagem nova para nossa teledramaturgia. Não há

dúvidas que Petrelli já tinha a inovação no sangue. Foi justamente esse ambiente

de sucesso que estava construindo na Rede Globo e o clima de Bossa Nova do

Rio de Janeiro que ele deixou para trás ao aceitar o desafio, juntamente com o

5



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury

Diretoria Legislativa

seu pai, o saudoso Mário Petrelli,  de construir mais um importante capítulo da

história da comunicação brasileira e paranaense. Através do seu trabalho, nasceu

o Grupo RIC. Grupo que começou com uma TV na cidade de Cornélio Procópio e

duas rádios na Capital do Estado do Paraná e, como todos sabem, cresceu muito.

A sede pode estar no mesmo local, mas com certeza a  RIC  está cada dia em

patamares mais elevados. É impressionante perceber como seu espírito inquieto

e inovador, característica de um eterno curioso, que sempre quer saber e fazer

mais,  construiu  o  que  é  hoje  o  maior  grupo  de  multiplataforma  do  Estado.

Ressalto os valores familiares sólidos, pois é uma alegria perceber que, junto com

a sempre competente Karla Petrelli, transmitiu aos seus filhos o espírito inovador

e empreendedor. Como se tudo isso não fosse o suficiente, há contribuições no

campo associativo e das entidades de classe, o que reforça o reconhecimento por

seus pares de sua liderança tanto no meio empresarial quanto na comunicação.

Todas essas conquistas já seriam motivo de nota, mas quero aqui ainda ressaltar

a  contribuição  direta  aos  paranaenses  com  empregos  gerados  direta  e

indiretamente pelo Grupo RIC, e o serviço prestado para as pessoas. O que seria

a vida de um homem de sucesso se o seu legado não se estendesse às pessoas,

pessoas que se entretém, se informam, se solidarizam, fazem negócios e buscam

ajuda nos microfones da  RIC Paraná afora.  Além do jornalismo de resultado,

podemos ver com certeza um legado de resultados. Por tudo isso, estou honrado

em  fazer  parte  deste  momento.  Afinal,  quando  nós  Deputados  Estaduais

propomos  e  aprovamos  uma  Lei,  que  posteriormente  é  sancionada  pelo

Governador do Estado, o fazemos pela delegação recebida pelo povo do Paraná.

Por isso, legislar demanda muita responsabilidade e zelo.  Entregar o título de

Cidadão Benemérito para um concidadão paranaense é um enorme privilégio,

pois entendo que reconhecer a história de vida e as realizações profissionais é

uma maneira de valorizar o legado e inspirar as novas gerações. É justamente por

sua  história,  trajetória  e  legado  que  hoje  homenageamos  Leonardo  Petrelli.

(Aplausos.)
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano): Convido todos, neste momento,

para assistirmos a uma singela homenagem ao Sr. Leonardo Petrelli Neto.

(Apresentação de vídeo.)

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano): Após assistirmos a esse vídeo,

vamos quebrar um pouco o protocolo para permitirmos que o nosso Deputado

Paulo Gomes, com certeza representando também todos aqueles que constroem

a grandeza da  RIC TV, possa neste momento usar da tribuna ou do microfone

aqui mesmo para a sua fala.

DEPUTADO PAULO GOMES: Como toda boa história, “era uma vez…”. Início de

2011, recebo uma ligação para fazer um teste em uma rede de televisão para ser

apresentador.  Lá  conheço um empresário  de  que  já  tinha  ouvido  falar  muito:

Leonardo Petrelli Neto. Fiz esse teste, não me saí bem e fui fazer um curso de

televisão. Terminado esse curso em São Paulo, quando vou pegar o avião, quem

é que está à minha frente? Exatamente o homem que tinha me instigado a ser

apresentador  de TV. Sim, bati  nas costas dele e perguntei:  É o Sr.  Leonardo

Petrelli? Ao que ele diz: Sim. Disse a ele: Sou Paulo Gomes. Ah, o Procurador do

Estado! Por pouco você não esteve na minha TV. Ao sair do avião, ele me deu

seu telefone pessoal e me disse: Quero voltar a conversar com você. E lá se vão

doze anos e meio, doze anos e meio em que pude testemunhar o crescimento de

uma rede de comunicação que, em 1975, se inicia em uma rádio; que, em 1987,

em Cornélio Procópio, gera o Grupo RIC, o maior conglomerado de comunicação

do Estado do Paraná, com rede de TV, rádios, plataformas digitais e revistas, que

tem uma preocupação constante - e que sou testemunha – com a credibilidade, a

responsabilidade e a luta pela democracia! E é isto, Leonardo, que o mundo me

faz chegar: eu eleito Deputado Estadual; que neste painel todo o dia voto “Paulo

Gomes da TV”, que bem poderia ser “Paulo Gomes da RIC”. Obrigado por fazer

parte do Grupo RIC e estar, neste momento, testemunhando uma honraria a uma

pessoa  que  tem  coragem,  coragem  de  empreender,  responsabilidade  de

alimentar mais de 600 famílias no nosso Estado. Parabéns, Leonardo, porque o
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“Paulo Gomes da TV”  é, também, o  “Paulo Gomes da RIC TV” e do Leonardo

Petrelli,  meu  patrão,  meu  amigo  e  que  nesses  oito  meses  me permitiu,  pela

primeira vez, faltar ao meu programa. Obrigado, Leonardo Petrelli. (Aplausos.)

SR.  MESTRE  DE  CERIMÔNIAS: Deputado  Ademar  Traiano,  Presidente  da

Assembleia  e  da  Sessão,  queremos  cumprimentar  o  Deputado  Luiz  Claudio

Romanelli  e  o  Deputado  Ney  Leprevost,  que  vieram  especialmente  para

cumprimentar  o  nosso  homenageado.  Peço  a  eles  uma  salva  de  palmas.

(Aplausos.) Deputado Ademar Traiano, novamente na condução.

SR.  PRESIDENTE (Deputado  Ademar Traiano): Solicito  ao  nosso  Deputado

Paulo Gomes que proceda à leitura dos termos do Título de Cidadão Benemérito

do Estado do Paraná que será concedido ao nosso homenageado.

DEPUTADO PAULO GOMES: “Os Poderes constituídos do Estado do Paraná, no

uso de suas atribuições legais e de conformidade com a Lei n.º 11.197, datada de

13 de novembro de 1995,  conferem ao Sr.  Leonardo Petrelli  Neto o título  de

Cidadão  Benemérito  do  Paraná,  para  o  que  mandaram  expedir  o  presente

diploma.” Assinam:  Carlos  Massa  Ratinho  Júnior,  Governador  do  Estado  do

Paraná; Deputado Ademar Luiz Traiano, Presidente da Assembleia Legislativa do

Paraná; e Desembargador Luiz Fernando Tomazi Keppen, Presidente do Tribunal

de Justiça do Estado do Paraná. (Aplausos.)

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Presidente Ademar Traiano, com sua licença e

permissão, neste momento convidamos V.Ex.a e as autoridades para que venham

à frente para que possamos fazer o registro fotográfico. Perfeitamente, Deputado.

Excelente  ideia,  Deputado  Alexandre  Curi.  Então,  neste  instante,  Senhoras  e

Senhores,  recebe  das  mãos  do  Deputado  Alexandre  Curi,  representando  o

inesquecível Alborghetti, do nosso Presidente da Casa, Deputado Ademar Luiz

Traiano, dos Deputados que acompanham, bem como do nosso Vice-Governador

Darci Piana e das ilustres autoridades, o título de Cidadão Benemérito do Paraná,

Sr.  Leonardo  Petrelli  Neto.  (Procedeu-se  à  entrega  do  Título  de  Cidadania

Benemérita.) (Aplausos.)

8



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury

Diretoria Legislativa

Senhoras e Senhores, sem querer abusar, mas é uma noite especial. Vamos ficar

em pé de novo? Leonardo Petrelli Neto recebendo o título de Cidadão Benemérito

do Paraná pela Assembleia  Legislativa do nosso Estado.  Alguns dos maiores

fotógrafos do Brasil, encabeçados pelo Orlando Kissner, “Bicho do Paraná”. Que

tal no três fazer uma grande salva de palmas? Vamos lá: um, dois, três! Leonardo

Petrelli  Neto!  (Aplausos.)  Temos mais  uma foto,  Orlando e  fotógrafos,  porque

neste momento a Deputada Cloara Pinheiro fará a entrega de uma homenagem

singela a nossa Karla Petrelli. Querida Karla Petrelli, peço que fique ali próxima do

seu esposo para  que possa receber  esta lembrança também. A Karla  Petrelli

representando toda a família, que vimos aqui no vídeo e que os amigos e amigas

conhecem tão bem. Mais uma vez salva de palmas à Karla Petrelli e ao nosso

Leonardo Petrelli Neto. (Procedeu-se à entrega da homenagem.) (Aplausos.)

Cumprimentando  a  TV  Assembleia, todos  que  nos  acompanham  a  distância,

também pelas redes sociais.  Aí está o casal benemérito do Paraná, Leonardo

Petrelli Neto e a querida Karla, recebendo esta homenagem da nossa Deputada

Cloara  Pinheiro,  que  aqui  é  a  Procuradora  Especial  da  Mulher.  O  Vice-

Governador Darci Piana tem uma reunião importantíssima, tão importante quanto

este  evento,  na  sequência,  e  se  encaminha  para  esse  encontro  com

representantes do Zicosur, que reúne países do Centro-Sul da América do Sul,

juntamente com o nosso Ex-Governador Orlando Pessuti. Paulo Gomes da TV

fazendo  mais  algumas fotos  ali  com o  nosso  querido  Leonardo  Petrelli  Neto.

Convidamos as autoridades para que regressem à Mesa de Honra, as senhoras e

senhores se acomodem, por favor, porque após a entrega do título propriamente,

Deputado Ademar Traiano, vamos ter a fala do nosso homenageado. Então, peço

as senhoras e aos senhores que se sentem, se acomodem. Vamos restituir ali a

nossa  Mesa  de  Honra,  agradecendo  sobremaneira  a  presença  dos  Ex-

Governadores Orlando Pessuti e João Elísio Ferraz de Campos. Cumprimentando

os Sr.s Secretários de Estado que retornam à Mesa, assim como Ricardo Barros

está  fazendo  agora.  Devolvendo  a  palavra  ao  Presidente  da  Sessão  e  da

9



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury

Diretoria Legislativa

Assembleia Legislativa, Deputado Ademar Traiano. Já conosco à tribuna nosso

homenageado Leonardo Petrelli Neto.

SR.  PRESIDENTE  (Deputado  Ademar  Traiano):  Este  é  um  momento  todo

especial. Pedimos a atenção de todos os presentes. Já está na tribuna o nosso

homenageado, Cidadão Benemérito do Estado do Paraná, Leonardo Petrelli Neto,

com direito à sua fala.

SR. LEONARDO PETRELLI NETO: Obrigado, Presidente. Obrigado, senhoras e

senhores. Conforme o nosso Presidente falou, é um dia muito especial. É difícil

substituir a figura do Mário Petrelli, que há alguns anos recebeu aqui com muito

carinho o Título de Cidadão Honorário. Naquela ocasião, Deputado Alexandre, eu

estava aqui e realmente fiquei impressionado. Já acostumado com sua memória,

mas impressionado com o seu discurso narrando a história do Paraná por quase

30  minutos.  Com  certeza,  não  tenho  a  eloquência  do  Mário  Petrelli,  mas

procurarei falar de coração sobre este momento que estou vivendo aqui com os

senhores  e  as  senhoras.  Inicialmente,  queria  mencionar  os  depoimentos  que

recebi de surpresa aqui da minha família, da Karla Petrelli, minha esposa querida,

que  há  35  anos  me  acompanha  nessa  jornada.  Meu  muito  obrigado  pelas

palavras, Karla. Ao Mário, meu querido caçula, que está seguindo os passos do

pai no Grupo RIC, também muito obrigado pelas suas palavras. Ao meu querido

Eduardo, que hoje já é um homem casado, morando em São Paulo,  também

muito obrigado a você. Lamentavelmente, o nosso querido Caniato, que faz 93

anos, que é um dos que fizeram o depoimento, não está aqui conosco, mas pude

perceber nele o carinho que tem por nós, pela empresa e por todo o nosso Grupo;

também o nosso querido Nilton Molina, que é o nosso sócio da DTCOM. Lembro-

me com muita transparência o que faz também o nosso Ex-Governador  João

Elísio à figura do Mário Petrelli, na figura que acompanhou esses parceiros que

hoje se fazem presentes, e tenho certeza que estão aqui honrando o nome do

Mário  e  homenageando  o  filho.  Muito  obrigado  a  todos  que  fizeram  esse

depoimento muito carinhoso. Eu queria, inicialmente, cumprimentar o Presidente
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Ademar  Traiano  por  estar  liderando  e  presidindo  esta  sessão  e  dizer  a  ele,

Presidente  Traiano,  que  nos  sentimos  muito  honrados,  o  Grupo  RIC,  na

aproximação que estamos tendo, que tivemos nos últimos anos com esta Casa no

que se refere à comunicação. Não só o  Grupo RIC, mas todos os órgãos de

comunicação no Paraná estão fazendo um trabalho muito  integrado com esta

Casa. Tenho certeza que por esse trabalho esta Casa passou ainda mais a se

aproximar  da  população,  interagir  com a  população e  ter  uma imagem muito

próxima  dos  anseios  do  povo  paranaense.  Tenho  certeza  que  nós  da

comunicação, da indústria da comunicação, temos feito um belíssimo trabalho na

aproximação desta Casa. Isso fruto da abertura, da visão do Presidente Ademar

Traiano, na ocasião também do nosso Vice-Presidente Romanelli, que está aqui,

e agora, também, na figura do 1o Vice-Presidente Alexandre Curi. Então, me sinto

muito honrado de poder participar disso e agradeço pela oportunidade de fazer

parte dessa estrutura de comunicação, que ajuda a população do Paraná a se

aproximar  desta  Casa.  Quero  cumprimentar  e  agradecer  o  nosso  Deputado

Alexandre Curi por esta belíssima homenagem, muito carinhosa. Dizer a você,

Alexandre, que também me inspiro na sua trajetória. Você é uma figura que honra

o legado do seu avô, faz um trabalho belíssimo na política paranaense. Foi um se

não o mais votado deputado estadual, e tenho certeza que o Paraná ouvirá muito

de você no futuro por esse belíssimo político que faz realmente o Paraná estar à

ponta.  Muito  obrigado  a  você.  Obrigado  e  parabéns  pelo  seu  trabalho.

Infelizmente, o nosso querido Vice-Governador Darci Piana teve que se ausentar,

mas gostaria de mencionar que ele ficou aqui conosco até o final, da presença

dele junto ao Estado, ao lado do Governador Carlos Ratinho Júnior e, também, da

presença  dele  como  Presidente  da  Fecomércio,  o  quanto  ele  tem apoiado  a

comunicação  do  Paraná.  Muito  obrigado  a  ele  e  fica  aqui  o  meu  abraço.

Infelizmente,  ele  teve  que  sair,  mas  ficou  até  quando  pôde  para  fazer  essa

homenagem.  Quero  também agradecer  à  Deputada Cloara  Pinheiro  por  fazer

parte desta Mesa, por homenagear a minha esposa. E através dela, através da

minha esposa,  agradecer  a  todas as  mulheres  que se  fazem presentes  aqui,
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porque realmente sem elas, com certeza, não estaríamos à frente desses nossos

empreendimentos, desses crescimentos que nos propomos a estarem dentro da

sociedade. Muito obrigada a você, Deputada. Ao nosso querido Ex-Governador

João Elísio Ferraz de Campos, meu afetuoso abraço por estar aqui. Sei da sua

agenda, sei dos seus compromissos e sei do esforço que, com certeza, o senhor

fez para estar aqui conosco me prestigiando nesta homenagem. Fica aqui o meu

abraço afetuoso e um agradecimento por você ser a pessoa que é: agregadora,

que representa um legado político transparente, sério, eficiente, que o Paraná até

hoje tem saudades. Muito obrigado a você, João Elísio. Ao nosso querido também

Ex-Governador Orlando Pessuti, que saiu com o Darci Piana, muito obrigado pela

presença  dele.  Ao  nosso  Deputado  Federal  Ricardo  Barros,  Secretário  do

Governo, que está aqui. Muito obrigado, Deputado, por fazer parte desta Mesa e

nos honrar com a sua presença. Estivemos ontem também na posse da Fiep. O

Secretário Ricardo Barros é um lutador a favor do Paraná. Poucos Deputados têm

trabalhado tanto em nível nacional para o Estado do Paraná. Independente do

Governo, independente de quem está lá, ele está sempre olhando para o Paraná.

Muito obrigado a você,  Deputado Ricardo Barros. Ao nosso Secretário Cleber

Mata  por  estar  aqui  representando  o  Governador  Carlos  Ratinho  Júnior,  um

homem  amigo  da  comunicação,  que  traz  de  São  Paulo  grande  eficiência  no

trabalho que já realizou junto ao João Doria e ao Rodrigo Garcia, e o Paraná

ganha muito, tem ganhado muito com a sua experiência, com a sua capacidade

de integração, e realmente é um amigo da comunicação e eu estendo aqui: é um

amigo do  Grupo RIC. Muito obrigado Secretário. Ao meu querido Renê Garcia,

Secretário da Fazenda, amigo também de Mário Petrelli,  que logo que chegou

aqui no Paraná conhecia muito pouca gente e tivemos a honra de acolhê-lo e de

fazer com que ele se sentisse mais em casa. Muito obrigado, Secretário Renê

Garcia.  Também  ao  nosso  querido  Deputado  Paulo  Gomes,  e  em  nome  do

Deputado Paulo  Gomes eu  cumprimento  todos  os  Deputados que  estão aqui

presentes e que fizeram com que esta Casa se enchesse de muita alegria, de

muito  entusiasmo  para  nos  homenagear.  Ao  nosso  querido  Superintendente
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André Dias, que está aqui representando a nossa sociedade com a Rede Record,

sempre presente em nossos eventos,  muito obrigado pela sua participação.  A

minha família mais uma vez: Karla, Mário, Eduardo. E aos meus amigos, porque

nada na vida é possível, independente de família, independente de empresa, se

não  tivermos  amigos.  Então,  em  nome  dos  meus  amigos  aqui  que  eu  vejo,

Marino,  Ângelo,  Novelli,  Delfim,  Fernando,  Zé  Maria,  enfim,  pessoas  que  me

acompanham  socialmente,  que  fazem  com  que  a  vida  seja  cada  vez  mais

agradável, meu muito obrigado a todos vocês. Esta é uma noite muito especial,

que me traz alegria e emoção, e esta noite não começou hoje, mas há algumas

semanas, quando comecei a refletir sobre esta homenagem que o Alexandre nos

coloca aqui, nos homenageia hoje, e que recebo por tudo que já realizei e que

ainda  tenho  a  realizar.  Por  coincidência,  estava  no  meu trajeto  diário  para  o

trabalho,  e  tive  a  oportunidade  de  ouvir  um  podcast  de  um  filósofo  que  me

chamou  bastante  atenção.  O  filósofo  fazia  alusão  a  um  filme  que  ele  havia

assistido há alguns anos e que realmente impactou muito a vida dele. O filme

certamente  é  bastante  conhecido  dos  senhores,  chama-se  “O  Resgate  do

Soldado Ryan”, dirigido por Steven Spielberg. Trata da história de um grupo de

soldados que foi arregimentado durante a Segunda Guerra Mundial para resgatar

um soldado chamado Ryan. Ocorre que o departamento de guerra dos Estados

Unidos soube que três irmãos do soldado Ryan haviam morrido em conflito, e que

a mãe deles estava para receber o telegrama avisando a morte deles. Diante

dessa tragédia familiar,  o  Governo ordenou que soldado fosse encontrado de

qualquer maneira e enviado imediatamente para casa para aliviar o sofrimento

dos pais. Então, um grupo de seis militares parte em missão, e o que se vê são

cenas muito fortes, com ataques violentos e várias perdas entre os combatentes.

Por  fim,  em  uma  sequência  especialmente  dramática,  o  chefe  do  grupo  dos

americanos, interpretado por Tom Hanks, está morrendo, ele chama o soldado

Ryan, segura na gola dele e diz sem rodeios: “Faça valer a pena”. Ou seja, faça

com que você mereça todo o esforço, a dedicação e a morte desses soldados que

vieram aqui te salvar. E aí, depois de muitos anos, já na velhice, o Ryan pergunta
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para a esposa se realmente ele fez por merecer tudo o que viveu. Eu acho que

esse é o questionamento que todos nós fazemos, ou deveríamos fazer, em uma

entrega  principalmente  de  um  prêmio  tão  importante  como  esse.  Em  algum

momento  da  vida  nos  perguntamos  se  estamos  aqui  realmente  fazendo  a

diferença. Impactado por isso também faço a minha reflexão. Agora, o Deputado

Estadual Alexandre Curi nos concede esta homenagem, e eu agradeço. Sinto-me

lisonjeado de receber esse reconhecimento das mãos do Deputado que, como

disse atrás, honra o legado de seu avô, e que tem um futuro promissor aqui no

Estado do Paraná. Gostaria de dizer também que o Alexandre Curi é sinônimo de

inspiração, e a história dele tem muita semelhança com a minha própria história.

E aqui nesta Casa, recebendo este reconhecimento tão significativo, vejo que é o

momento ideal para passar um pouco das minhas impressões. É certamente uma

boa hora para pensar sobre as ações e realizações que tenho feito ao longo da

minha trajetória como cidadão e como profissional. Eu venho de uma família com

posses,  tenho  consciência  de  que  tive  grandes  oportunidades  nas  áreas  do

conhecimento,  da  educação,  da  saúde  e,  também,  das  oportunidades

empresariais.  Tenho  muita  gratidão  pelo  que  meu  pai  e  minha  mãe,  os

inesquecíveis Mário e Dircéa Petrelli, puderam me dar de formação. Com essa

formação, e também com as oportunidades de negócio que meu pai abriu, eu fiz

uma série de movimentos que reverteram parte desses benefícios em favor de

muitas outras pessoas, em favor da sociedade. E ao me questionar, como fez o

velho soldado Ryan, se sou merecedor, eu realmente acho que estou fazendo por

merecer.  Hoje  tenho  uma  família  muito  especial,  construí  um  núcleo  familiar

composto pela minha esposa Karla e meus dois filhos, Eduardo e Mário. Tento

passar para eles também o legado do meu pai e da minha mãe. Amar também é

formar o caráter, ser exemplo de ética, inspirar a curiosidade pela vida. Vejo que

eles honram esse legado e seguem o bom caminho que aprendemos a respeitar e

proteger.  Sou  uma  pessoa  inquieta,  tenho  insatisfações  constantes  que  me

provocam  e  me  desafiam,  e  essa  inquietude  me  faz  buscar  fazer  sempre  o

melhor.  Por  meio  dos  negócios  que  tive  e  que  lidero,  venho  retribuindo  à
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sociedade às oportunidades que recebo. Fico feliz em dizer, com tranquilidade,

que tudo o que tenho feito tem valido a pena. Sou um entusiasta das inovações.

Abri uma empresa de comunicação junto com o meu pai, Mário, que hoje é um

dos  maiores  grupos  de  comunicação  do  Paraná  e  do  Brasil,  e  esse  prêmio

reconhece todo o benefício que o Grupo RIC gera à sociedade. Com 36 anos de

atividade, o Grupo RIC emprega quase 700 pessoas e gera aproximadamente 5

mil  postos  de  trabalhos  indiretos.  São  milhares  de famílias  cujos  destinos  se

entrelaçam  com  o  meu  destino  e  com  os  meus  sonhos  de  construir  uma

sociedade  melhor.  Mas  não  é  só  isso!  Os  veículos  do  Grupo  RIC fazem

comunicação, produzem conteúdo, levam informação ética e plural a milhões de

pessoas diariamente. Cobrimos mais de 300 municípios paranaenses, com 1.650

horas de programação de conteúdo próprio regional por mês, com informação e

entretenimento. Falamos com 4 milhões de pessoas através da nossa televisão,

quase 2 milhões de pessoas através dos nossos rádios. Nas redes sociais, nos

nossos programas, temos mais de 2 milhões de seguidores; e no Youtube somos

a  TV que  acompanha  o  dia  a  dia  das  pessoas:  são  mais  de  15  milhões  de

visualizações  por  mês.  E  mais:  nos  nossos  portais  de  notícias  são  quase  5

milhões de pessoas únicas por dia. Somos hoje o maior produtor de conteúdo

multiplataforma do Paraná. E comunicação é transformação, uma forma de ajudar

a comunidade, cumprindo parte da minha missão através dos veículos. Na RIC

fazemos reportagens capazes de sensibilizar, mobilizar e transformar a vida das

pessoas. O jornalismo da  RIC está sempre presente e dando voz à população,

sempre com os olhos voltados para o bom uso e a aplicação do dinheiro público.

Quando a população não encontra eco na sua reclamação estamos lá para dar

voz, como ocorreu recentemente com a eleição dos conselheiros tutelares, em

Araucária.  Por denúncia feita pelo nosso jornalismo, o Ministério Público abriu

inquérito contra o Presidente da Câmara para investigar as fraudes nas eleições

dos conselhos tutelares. Somos um grupo de comunicação que na sua essência

dá voz e vez aos paranaenses. Em Londrina, o jornalismo da RIC TV conseguiu

mudar e ampliar a Lei Municipal que trata do assédio e da importunação sexual
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dentro  do transporte  coletivo,  após uma série  de  reportagens e  debates  com

autoridades, vítimas e entidades. No Oeste do Estado, a atuação do jornalismo da

RIC foi fundamental para a alteração da primeira versão do projeto de concessão

de rodovias. Abrimos espaços para o debate e mobilização das entidades e da

população,  criando  inclusive  uma  série  de  programas  para  debater  com

autoridades e com o setor, através de todos os nossos veículos do Grupo. A RIC

também teve um papel fundamental na cobrança e pressão nas autoridades para

solucionar o impasse de 20 anos do Hospital  Regional de Toledo.  A força da

emissora,  como principal  veículo  de  imprensa na cidade,  foi  fundamental  e  o

hospital finalmente foi  inaugurado no início de outubro. Em Cruzeiro do Sul, a

cobrança do IPTU foi suspensa e o cálculo foi refeito para todos os contribuintes

do município depois da  RIC TV fazer a  denúncia e dar  voz à população.  Em

Maringá,  foram  feitos  mutirões  para  consultas  especializadas  após  a  nossa

cobrança.  São  alguns  dos  exemplos  que  mostram  o  quanto  é  importante  a

comunicação,  a  informação,  o fortalecimento dessa indústria  que gera opinião

plural, que dá voz para toda a sociedade e realmente convoca todos os setores

públicos  e  privados  para  construirmos  um  país  melhor.  Como  veículo  de

comunicação  temos  a  responsabilidade  social  de  informar  tudo  o  que  é  de

interesse público e de ser um agente fiscalizador dos agentes públicos. Na RIC o

jornalismo é  feito  assim:  em prol  de  todos,  pois  acreditamos  que  quando  as

pessoas ganham voz elas sentem-se mais protegidas e felizes. Somos a maior

rede filiada da Record TV, com quatro emissoras que cobrem todo o Paraná, e o

maior parceiro regional da Rede Jovem Pan FM e  Jovem Pan News, com sete

emissoras. A plataforma de estilo de vida da Topview divulga diariamente em seu

portal  conteúdo  para  os  nossos  leitores,  e  mensalmente  publica  uma  edição

impressa  de  alto  padrão.  Atualizamos  em  tempo  real  o  portal  de  notícias

ric.com.br, com cobertura local e informações nacionais e internacionais de tudo

que é importante. Estamos em todas as redes sociais transmitindo informações

pelos nossos canais do Youtube, no Instagram e em todas as telas e em todos os

momentos  da  jornada  do  cidadão.  A  fiscalização  feita  por  meio  do  nosso
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jornalismo  traz  resultados  concretos  para  vida  das  pessoas,  faz  com  que  o

dinheiro  seja  melhor  empregado,  que  os  homens  públicos  sejam  probos  e

corretos,  que  estejam sempre  cumprindo  suas  obrigações,  que  invistam para

melhorar a educação, a saúde, a qualidade de vida. Trabalhamos diariamente

para manter nossa relevância em momento de tanta fragilidade da comunicação,

com o crescimento desenfreado e irresponsável das fake news. Somos leais ao

nosso propósito e prezamos pela transparência da informação. E temos ainda

grandes desafios pela frente. Além de manter essa relevância que é conquistada

diariamente com muito trabalho, lidamos também com o desafio tecnológico de

comunicar  por  meio  de  diferentes  plataformas  com  a  mesma  qualidade  e

velocidade, independente da localização do nosso telespectador, leitor, ouvinte ou

internauta.  A informação feita  de forma ética e plural  transforma, abre portas,

constrói  caminhos, ajuda na democracia, dá voz a todos; ajuda os cidadãos a

ambicionarem mais, a buscarem estudo, a conseguirem emprego, a descobrir o

talento para empreender. Levamos produtos e serviços, empresas e marcas para

perto  da  nossa  audiência,  viabilizando  negócios  e  relacionando  quem  gera

riqueza e cria empregos. Eu caminho guiado pela missão de realmente ter um

compromisso  com  a  sociedade,  para  juntos  construirmos  um  país  melhor.  É

evidente que a nossa missão nunca acaba e tenho isso como um lema em tudo

que realizo, não só na comunicação. O caminho do empreendedorismo foi difícil,

mas valeu a pena. Estive à frente de outros empreendimentos de grande impacto

social,  como a  implantação da primeira  empresa de educação a  distância  do

Brasil, a DTCOM, que está completando 25 anos de atividade e que tem aqui com

o nosso Dr. João Elísio um parceiro, um estimulador como sócio nosso. Desde o

início,  ela  já  trazia  o conceito  hoje  tão  divulgado de capacitação contínua de

educação,  o  famoso  e  conhecido Lifelong  Learning.  Trouxemos  um  modelo

pioneiro  para  o  meio  corporativo  usando  as  tecnologias  da  televisão,  com

transmissão de videoaulas complementadas pela Internet. A DTCOM segue viva

e vibrante, como uma das maiores empresas do ramo do Brasil, e já impactou

mais  de  5  milhões  de  estudantes  e  capacitou  mais  de  10  milhões  de
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trabalhadores. Também investimos na TV por assinatura, colocando à disposição

do mercado outras opções de entretenimento e jornalismo, fortalecendo o poder

da escolha da sociedade. Fundamos a TVA Curitiba, associada ao Grupo Abril, e

ajudei a constituir a TVA Sul. O início foi disruptivo, foi difícil, mas a implantação

trouxe um novo modelo de televisão ao Brasil. Deixamos a operação com quase

100 mil  assinantes. Dei  minha contribuição ainda ao exercer outras atividades

setoriais. Fui Presidente da AERP - Associação das Emissoras de Radiodifusão

do Paraná. Por meio dela, fortalecemos a indústria da comunicação, mostrando

para a sociedade a importância do investimento para promover a democratização

e  a  oferta  de  informação  plural.  Presidi  também  a  ADVB,  nosso  querida

Associação de Dirigentes de Vendas e Marketing do Brasil - Seção Paraná, que

faz um belo trabalho na capacitação do mercado de vendas e marketing do nosso

Estado. Esse pequeno balanço que faço aqui foi inspirado pelo questionamento

trazido pelo Soldado Ryan, e é uma provocação que serve para todos nós, a todo

instante. Somos ou não merecedores de estar neste mundo? Estamos ou não

empenhados  em  fazer  a  diferença,  em  construir  algo  melhor?  Acredito  que

sempre é hora de fazer por merecer, de renovar o propósito e cuidar da nossa

missão. Pelo legado que recebi, pelo apoio que tenho da minha família, também

da  minha  audiência,  me  sinto  merecedor.  Estou  em  paz,  porque  estou

empenhado em construir um país sempre melhor. Aproveito para agradecer, mais

uma vez, o nosso querido Deputado Alexandre Curi por esta honraria; a minha

querida esposa Karla que escolheu abrir mão de sua carreira como advogada, até

como cantora, para seguir ao meu lado e me ajudar a empreender e a formar a

nossa família. Agradeço também aos meus acionistas aqui, na figura do Marcelo

Petrelli e do Mário Petrelli, que vieram com muito carinho aqui me prestigiar e,

junto comigo, me ajudam constantemente a construir não só um Grupo melhor,

mas também me inspirar no Grupo coirmão de Santa Catarina, que é  o ND. Muito

obrigado pela presença de vocês aqui.  Agradeço também ao André Dias, que

através da Rede Record representa aqui o acionista Record. E também agradeço,

através dos meus 700 colaboradores, os nossos quatro diretores corporativos,
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fiéis brancaleones, que aqui estão representando toda equipe do Grupo RIC, na

figura do André Ferreira, Marcus Yabe, André Fronza e, também, o Requena; a

todos os nossos colaboradores que fazem parte desse time maravilhoso; a toda a

nossa audiência.  Seguirei  inquieto e empenhado constantemente em contribuir

cada vez mais para construção de um mundo melhor e mais justo. Minha história

está longe de terminar. Sei que fiz um bom trabalho até aqui, mas ainda tenho

muito a fazer. A homenagem que recebo hoje é mais um estímulo para prosseguir

cada  vez  mais  comprometido  com  a  comunicação  e  o  jornalismo  que  dão

resultados.  Muito  obrigado  e  um  abraço  a  todos.  (Aplausos.)(Apresentação

Musical.)

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano):  Senhores e Senhoras, neste

momento  agradeço à  Banda da  Polícia  Militar  do  Paraná,  sob a  regência  do

Subtenente  Airton,  por  abrilhantar  esta  nossa  solenidade.  Agradeço  ainda  a

presença das autoridades, dos familiares e amigos do nosso homenageado, dos

telespectadores da  TV Assembleia e com certeza da  RIC TV também, em todo

Paraná,  da imprensa,  bem como dos demais que compareceram,  honrando e

dignificando  o  Poder  Legislativo  paranaense.  Após  esta  solenidade,  o

homenageado receberá os cumprimentos aqui no Espaço Cultural desta Casa de

Leis,  no saguão que liga o prédio Administrativo com o prédio do Legislativo.

Convido a todos,  neste momento,  para ouvirmos o Hino do Paraná, que será

executado pela Banda da nossa Polícia Militar.

(Execução do Hino do Estado do Paraná.)

“LEVANTA-SE A SESSÃO”.

(Sessão Solene realizada no Plenário  do Centro Legislativo Presidente Aníbal

Khury, iniciada às 18 horas.)

19


